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ΜΙΑ ΟΣΙΑ ΜΟΡΦΗ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ ΤΟΥ 2Οού ΑΙΏΝΑ

ΝΕΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΟΝΗΣ ΣΙΜΩΝΟΣ ΠΕΤΡΑΣ ΑΓΙΟΥ ΟΡΟΥΣ-2018

Κάθε εποχή αναδεικνύει τους Αγίους της. Αν θέλουμε να είμαστε πιο ακριβείς τους 
Αγίους τους αναδεικνύει η Χάρις του Αγίου Πνεύματος μέσα από τον προσωπικό 
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τους αγώνα. Ωστόσο κάθε Άγιος φέρει τα ιστορικά χαρακτηριστικά της εποχής 
του και τρόπον τινα, η παρουσία του αποτελεί μία ζωντανή απάντηση στα 
σύγχρονα φλέγοντα ερωτήματα, μία λύση στα παρόντα προβλήματα, μία διέξοδο 
στα εκάστοτε αδιέξοδα. Για τους λόγους αυτούς η ανάδειξη των αγιασμένων 
προσώπων μέσα από την καταγραφή του βίου τους είχε πάντοτε περίοπτη θέση 
στην ζωή της Εκκλησίας. Ο Γέρων Αιμιλιανός της Σιμωνόπετρας επέμενε ότι, αν 
υπάρχει ιεράρχηση στην μελέτη την οποία οφείλει να τηρεί κάθε χριστιανός ως 
μέρος του πνευματικού του αγώνα, οι βίοι των Αγίων κατέχουν σαφώς την πρώτη 
θέση.

Κινούμενος στο ίδιο πνεύμα, ο ιερομόναχος π. Μύρων, οικονόμος του Ιερού 
Σιμωνοπετρίτικου Μετοχίου της Αναλήψεως στον Βύρωνα της Αττικής, παραδίδει 
παραμονές των μεγάλων εορτών του Δωδεκαημέρου του 2018, σκιαγραφώντας και 
σχολιάζοντας την βιογραφία του Γέροντος Ιερωνύμου του Σιμωνοπετρίτου, ο 
οποίος υπήρξε προκάτοχός του στο ίδιο διακόνημα πριν από 62 έτη.



Όπως αναφέρει στον πρόλογο του βιβλίου ο πανοσιολογιώτατος Καθηγούμενος 
της Ι. Μ. Σίμωνος Πέτρας αρχιμανδρίτης Γέρων Ελισαίος, ο π. Μύρων, με τρόπο 
εύληπτο και λόγο περιεκτικό καθιστά προσιτή στον σύγχρονο χριστιανό μία 
προσωπικότητα που σφράγισε με το πέρασμά της την πνευματική ζωή της Αθήνας 
του 20ού αιώνα.

Ο λόγος του συγγραφέα είναι ρέων, σαφής και σύντομος. Ο αναγνώστης δεν 
κουράζεται. Μπορεί με άνεση να τελειώσει την πρώτη ανάγνωση του μικρού 
σχετικά βιβλίου μέσα σε λίγες ώρες. Όμως τα νοήματα που πραγματεύεται είναι 
βαθύτατα και με διαστάσεις που εκφεύγουν από την αντίληψη της πρώτης ματιάς. 
Θα χρειαστεί κάποιος σίγουρα να διαβάσει ξανά και ξανά τον βίο ενός ανθρώπου 
που έζησε παιδιόθεν μέσα στην άσκηση, στην ατμόσφαιρα των αγίων, στην τέλεια 
υπακοή, στην υψιβάμονα Σιμωνόπετρα, στο κλίμα της Αγιορειτικής Κοινότητας, 
στην μαρτυρική ανοχή της συκοφαντίας, στην παρέα των μεγάλων συγχρόνων του 



αγιασμένων μορφών, στην πολύβουη έρημο των πιο ταραγμένων περιόδων της 
Αθήνας.

Ο πατήρ Μύρων εξ αρχής παραθέτει εισαγωγικά τα ιστορικά και μεθοδολογικά 
στοιχεία για να αφήσει έπειτα τον λόγο να κυλήσει στα ρείθρα της ουσίας της 
πνευματικής ζωής. Εξηγεί την προσωπική του σχέση με τον Γέροντα Ιερώνυμο, τον 
τόπο με τον οποίον άντλησε τις πληροφορίες για την ζωή του και τις πηγές στις 
οποίες ανατρέχει. Ξεκαθαρίζει ότι ο ίδιος δεν προβαίνει σε συστηματική 
βιογραφία, κάτι που είχε ανατεθεί δεκαετίες νωρίτερα στον μακαριστό Γέροντα 
Μωϋσή, όταν εγκαταβίωνε στη Σιμωνόπετρα.

Το πρόταγμα του συγγραφέα είναι σαφώς 

πνευματικό και ποιμαντικό. Η προσέγγισή του στο πρόσωπο του Γέροντος 
Ιερωνύμου της Αναλήψεως γίνεται μέσα στο πλαίσιο της αναφοράς του στις 
αρετές του χριστιανού. Αν και παραθέτει πολλά ιστορικά στοιχεία, προχωρά στον 
ερμηνευτικό υπομνηματισμό τους μέσα από βιωματική και εμπειρική προσέγγιση. 
Με τρόπο αβίαστο σε κάθε ευκαιρία συνδέει τα γεγονότα της ζωής του Γέροντος 
με το σήμερα και με την αναζήτηση της κάθε διψώσας ψυχής. Έτσι μέσα από τις 
λίγες σελίδες αναδεικνύονται πτυχές της εν Πνεύματι ζωής με τρόπο όχι 
θεωρητικό, αλλά πρακτικό. Όπως καλείται ο κάθε βαπτισμένος στο όνομα της 
Αγίας Τριάδος άνθρωπος να τις συναντήσει στον στίβο της καθημερινής ρουτίνας.

Ζητήματα όπως η χριστιανική ανατροφή των παιδιών, ταπείνωση, μετάνοια, 



υπακοή, υπομονή στις θλίψεις, αγάπη, χαρά, δικαιοσύνη του Θεού και των 
ανθρώπων, η σωτηρία των ψυχών, εκδιπλώνονται με την αφηγηματική εξιστόρηση 
των γεγονότων. αι φλέγοντα θέματα ποιμαντικής όπως η ιερατική κλήση, το 
μυστήριο της εξομολογήσεως, τα επιτίμια ως παιδαγωγία, η σχέση Μοναχισμού 
και Εκκλησίας, προσεγγίζονται με τρόπο ζωντανό που διαλύει πολλές σκιές που 
συχνά τα καλύπτουν. Υπάρχουν και άλλα ζητήματα τα οποία μπορεί φαινομενικά να 
παρουσιάζονται ως ασήμαντα, το διακριτικό πρίσμα όμως, που αποτελεί το κατ’ 
εξοχήν χαρακτηριστικό γνώρισμα της πνευματικής πατρότητος, τα επισημαίνει ως 
άξια προσοχής είτε προς μίμηση είτε προς αποφυγή. Οι οικονομικές σχέσεις και οι 
συναλλαγές, η στάση του χριστιανού μπροστά στις ιστορικές κρίσεις, η έμπνευση 
και όχι η επιβολή των αρετών, το πρόβλημα του τοπικισμού, τα δικαιώματα του 
ατόμου και τα δικαιώματα του Θεού είναι θέματα που συναντά ο καθένας στην 
“υψουμένην θάλασσαν του βίου” και τα οποία συνοδεύονται από “κλύδωνες 
πειρασμών” πολλές φορές.

Η αγιασμένη μορφή του Γέροντος Ιερωνύμου της Αναλήψεως όπως την προσεγγίζει 
η γραφίδα του πατρός Μύρωνος δίνει το ζωντανό παράδειγμα της ψυχής που 
περνά την θάλασσα αυτής της ζωής με καπετάνιο τον Χριστό.

Η βιογραφία του Γέροντος Ιερωνύμου έρχεται ως ένα θείο δώρο παραμονές της 
Γεννήσεως του Θείου Βρέφους. Ο πνευματικός λόγος προετοιμάζει τις ψυχές για 
να προσλάβουν το γεγονός της Σαρκώσεως του Μονογενούς Λόγου. Πιστεύουμε 
ότι το πόνημα του π. Μύρωνος αξίζει να υπάρχει στα χέρια κάθε αγωνιζόμενου 
χριστιανού.

Κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να απευθύνεται για την προμήθεια του βιβλίου στο 
Ιερό Κοινόβιο Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στην Ορμύλια της Χαλκιδικής και στο 
Ιερό Μετόχιο της Αναλήψεως της Ι.Μ. Σίμωνος στον Βύρωνα της Αττικής.


